

**МБОУ Тыргетуйская СОШ**  
**Анализ работы общественного поста Здоровье+ (наркопост)**  
**за 1 полугодие 2024-2025 учебный год.**

*Аналитическая справка:*

- количество обучающихся (на начало уч года - 01.09.2024) – 90 чел. 55 семей/93 родителя.

Девочки – 51, мальчики – 39.

- детские организации, работающие в школе: Первичное отделение РДДМ Движение Первых.

Количество кружков и секций: ШКОЛА - 18. РДДТ - 1; ДЮСШ - 1 ЦДО – 0

- в них занимается детей: всего: 100 % учащихся

из них на учете ГДН - 0; из них на учете КДН - 0; из них на внутришкольном учете – 1;

3. Количество многодетных семей/детей - 22 семей /в них 46 детей;

количество малообеспеченных семей/ детей – 49 /83;

количество обеспеченных семей/детей – 6/7

количество неполных семей / детей- 17/27 из них только мать- 14, только отец – 3;

Количество детей, находящихся на опеке (приемная семья) – всего семей: 5 / в них детей: 16

4. Количество неблагополучных семей /детей - 2 (СОП 2; 0 ТСЖ);

количество учащихся, находящихся на внутришкольном учете - 1;

количество учащихся, находящихся на учете ГДН - 0;

количество учащихся, находящихся на учете КДН - 0;

количество учащихся « Группы риска» - 30 (опекаемые – 16, дети из семей участников СВО – 8, ВШУ – 1, дети из семей СОП – 4, по доверенности – 1.)

В 2024-2025 учебном году в школе продолжает свою деятельность общественный наркологический пост Здоровье+, целью работы которого является проведение комплексной профилактической работы в школе для выработки у обучающихся навыков здорового образа жизни и формирования устойчивого нравственно - психологического неприятия психоактивных веществ.

Задачи работы поста Здоровье+ состоят в следующем:

- профилактика табакокурения, алкоголизма и наркозависимости;
- повышение значимости здорового образа жизни;
- формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам;
- предоставление обучающимся объективную информацию о влиянии ПАВ на организм человека.

Состав Наркопоста осуществлял свою деятельность согласно направлениям, указанным в плане работы: профилактическая работа, диагностическая работа, работа с родителями, организационно-методическая. Работа наркологического поста осуществлялась согласно плану работы на 2024- 2025 учебный год. Все мероприятия, проводившиеся по плану работы наркопоста были направлены на реализацию и достижение главной цели: сохранение и укрепление здоровья обучающихся. С начала учебного года начала проводиться работа на выявление детей склонных к табакокурению, употреблению алкоголя, употреблению психоактивных веществ. В рамках работы школьного наркопоста были проведены классные часы и мероприятия направленные на повышение уровня информированности обучающихся о профилактике наркомании и социально - негативных явлений: неделя по профилактике употребления алкоголя среди обучающихся «Будущее в



моих руках» приуроченная всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом (с 07.10 по 11.10.2024 г.), неделя профилактики против курения «Мы за чистые лёгкие», посвящ. Международному дню отказа от курения (с 25.11 по 29.11.2024 г.), мероприятия, приуроченные ко всемирному дню борьбы со СПИДом, неделя профилактики ВИЧ-инфекции «Здоровая семья» (с 09.12 по 13.12 2024 г.) и классные часы о здоровом образе жизни.

Проведены классные часы: «Школьнику о вреде курения», «Профилактика курения», «Курить, здоровью вредить?!», «Профилактика употребления ПАВ», «Умей сказать - НЕТ», «Токсикомания и её последствия», «Я здоровым быть хочу, потому и не курю!».

Из анализа профилактической работы с детьми интересными и результативными стали следующие мероприятия: внеклассное мероприятие: «Дорога в пропасть» участники: учащиеся 5-7 класса, видеолектории, флешмобы: «Дружно, смело, с оптимизмом - за здоровый образ жизни!», «Дыши! Двигайся! Живи!», посвященная Всемирному Дню отказа от курения. «Умей спасти жизнь!». Тренинги по профилактике социально-негативных явлений с учащимися школы "Первый шаг. С чего начать?" 6-8 классы. Классный час с элементами тренинга на тему: «Все в твоих руках!» 5 класс, цель которых: обозначить проблемы, связанные с наркоманией, предупреждением первого употребления наркотиков и ПАВ. Классный час с элементами тренинга «Мы выбираем жизнь!» и другие. Организация библиотечных выставок по проблемам вредных привычек, оформление стендов, проведение конкурсов рисунков и бесед позволило привлечь всех учащихся, независимо от возраста.

Организация методической работы с классными руководителями и учителями – предметниками, выражалась в информировании педагогов о методах и средствах предупреждения употребления ПАВ детьми и подростками, о мерах, применяемых к несовершеннолетним, состоящим на учете и отнесенным к «группе риска», через выступления социального педагога на совещаниях при директоре, педагогических советах, планерках, заседаниях классных руководителей, заседании ШМО.

Проведение диагностической работы с учащимися (опросы, анкетирования, тестирования) позволяет изучить интересы и потребности детей, выявить отношение учащихся к проблемам наркомании, алкоголизма и курения.

Социальным педагогом школы обновлена информация на стенде Здоровье+, согласно методическим рекомендациям. 10.10.24 г. выступление социального педагога на родительском собрании в 10 классе «Родители, дети, привычки, здоровье», 20.10.2024 г. общешкольное родительское собрание «Профилактика социально-негативных явлений». В рамках недели «Будущее в моих руках» проведено анкетирование «Ваше отношение к алкоголю». В рамках недели «Здоровая семья» были проведены классные часы «СПИД - миф или реальность». В течение года проводились инструктажи о запрете курения в общественных местах, информирование об административной ответственности.

Члены школьного наркопоста продолжают работу по формированию активного отношения ребят к своему здоровью, здоровому образу жизни, желания помогать себе и другим людям в его соблюдении, расширять кругозор в сфере здоровья и здорового образа жизни. Классные руководители всех классов проводили классные часы, информационные беседы. В классах регулярно проводились уроки жизни, игры, тренинги, часы общения. Также в течение первого полугодия в школе были проведены классные мероприятия,



позволяющими получить информацию о последствиях употребления наркотиков, телефонах доверия специалистов в области профилактики наркомании.

В сентябре прошёл конкурс плакатов «Мы за здоровый образ жизни!», «Курить не модно – дыши свободно!». Педагоги школы применяют здоровьесберегающие технологии на уроках, это делается не только в младших классах, но и в старших. В первом полугодии проводились родительские собрания «Роль семьи в предупреждении вредных привычек у детей».

В рамках профилактических недель Фельдшер Тыргетуйский ФАП Хабалова Н.В. проводила беседу с учащимися и родителями Тыргетуйской школы: 09 октября 2024 г. «Влияние алкоголя на организм подростка», 13 декабря 2024 г. «профилактика ВИЧ-инфекции, СТОП СПИД», были даны советы родителям по предупреждению наркозависимого поведения.

Руководителем наркопоста и социальным педагогом ведётся работа по выявлению детей «группы риска», индивидуальное консультирование детей и родителей. Социальный педагог информирует родителей, детей и педагогов с контактами служб помощи и поддержки ПОМОЩЬ РЯДОМ, телефон Центра профилактики наркомании, служб психологической помощи. Организуется занятость детей в каникулярный период совместно с советником по воспитанию, классными руководителями, совместно с социальным педагогом школы, посещаются семьи детей «группы риска».

В МБОУ Тыргетуйская СОШ реализуются превентивные профилактические программы «Всё, что тебя касается» для учащихся 8-го класса (13 человек) и «Все цвета кроме черного» для учащихся 4-го класса (13 человек).

Ведется журнал учёта выдачи направлений к наркологу, который находится в сейфе.

С 2021 года в школе сформирован волонтерский отряд «Кислород» из числа лидеров 8-10 кл. Основная функция отряда пропаганда преимущества позитивного, активного и здорового жизненного стиля среди сверстников. Волонтеры отряда активно участвуют в акциях, профилактических неделях, привлекаются для проведения диагностической работы, деятельности по пропаганде ЗОЖ.

Все запланированные мероприятия были проведены на должном уровне. Профилактическая работа имеет хороший результат. Результаты профилактической работы школы является отсутствие обучающихся, состоящих на учёте за устойчивое курение, употребление алкоголя или наркотических веществ. В рамках работы поста Здоровье + используются различные формы и методы подачи материала, способствующие усвоению и формированию у учащихся навыков ЗОЖ. Особое место в работе занимают спортивно-массовые мероприятия. Многие ребята, посещают спортивные секции.

Анализируя работу в целом, можно сделать выводы: серьезных проблем для работы наркологического поста в школе нет. В течение первого полугодия 2024-2025 учебного года учащихся употребляющих ПАВ в школе не выявлено.

За период работы также отсутствуют учащиеся, совершившие правонарушения. Нет учащихся на профилактическом учете ГДН, КДН и ЗП.

Задачи на 2 полугодие 2024 – 2025 учебный год:

1. Профилактическая работа с обучающимися, их родителями и педагогами школы по предупреждению табакокурения, алкоголизма и наркозависимости среди обучающихся школы.



2. Формирование у школьников навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.

3. Диагностика (анкетирование, групповая, индивидуальная работа) обучающихся на предмет выявления лиц, склонных к аддиктивному поведению.

4. Формирование здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам.

5. Предупреждение случаев вовлечения детей в раннюю алкоголизацию, эмоционального отвержения детей, жестокого обращения с ними в семье.

6. Ориентирование обучающихся на выбор правильного жизненного пути, на здоровый образ жизни.

Директор МБОУ Тыргетуйская СОШ \_\_\_\_\_ Д.В. Спиридонова/



Социальный педагог  
Мункоева Н.А.  
+79641227454